

## 民生

2020广州米其林指南发布

## 广州米其林二星餐厅升至两间

**新快报讯 记者陈斌报道** 9月22日，2020广州米其林指南榜单正式发布，这是本年度米其林首次在中国内地发布的榜单，本次广州共有89家餐厅入选，三星餐厅依然缺位，二星餐厅新增一家，达到两家；一星餐厅10家，31家餐厅入选必比登推介，46家餐厅获米其林餐盘。

**1家新晋二星，1家新获一星**

今年公布的榜单中，新加坡餐饮集团旗下御宝轩从2019年的一星晋升为二星餐厅，成为广州第二家米其林二星餐厅。另外一家二星餐厅江持续上榜。

首次进入米其林榜单的广御轩摘得一星，这家粤菜餐厅设有开放式后厨，食客可直接看到食材烹制过程。今年还有5家餐厅新入榜必比登推介餐厅序列。

米其林指南国际总监格温达·普勒内克(Gwendal Poullennec)表示：“希望通过榜单的

发布，让大家看到厨师们的努力，以及面对新冠肺炎疫情，在逆境中积极向上的魄力，同时也表达米其林对支持餐饮可持续发展的承诺。”

**新设两大奖项，褒奖专业精神**

2020年是米其林红色指南来到广州的第三年，首次设置并颁发了“2020米其林年轻厨师”和“2020米其林服务”两个特别奖项，旨在褒奖广州餐饮人的专业精神与执着态度，并以此向“粤菜之都”广州致意。

广御轩厨师长司徒剑泉获“2020米其林年轻厨师奖”，炳胜私厨毛晓香获“2020米其林服务奖”。

米其林中国区总裁、首席执行官伟书杰(Kamran Vossoughi)表示，尽管今年全球都受新冠肺炎疫情影响，米其林指南依然持续更新，不仅是希望借此展示广州餐饮业的快速复苏和活力，也希望倡导可持续生活方式，采用可持续食材和烹饪方式，减少食物浪费。

**2020米其林广州榜单**

米其林三星
空缺
米其林二星
江
御宝轩(晋升)
米其林一星
炳胜公馆
炳胜私厨
半岛名轩
玉堂春暖
丽轩
利苑(越秀)
惠食佳(海珠)
宋
愉粤轩
广御轩(新增)

**广东多地庆祝农民丰收节 多项惠农工程启动**

**新快报讯 记者高塘舒 通讯员粤农轩报道** 9月22日是秋分，我国迎来第三个农民丰收节。当晚，庆丰收 迎小康——广东省庆祝2020年中国农民丰收节大会暨广州市系列庆祝活动启动晚会在广州塔盛大举行。

值得一提的是，活动现场发布启动全省多项惠农工程，其中包括：广东百万农民线上免费培训工程启动。将汇聚政府及广大社会资源，合力打造“广东数字农业线上大学堂”，实现“聚集千名优秀老师、万堂精品课程、百万农民培训”目标。广州农业公园导航地图上线。不仅能实现农业公园的信息位置查询、图片视频展示，还能与高德、百度、腾讯导航地图无缝衔接，方便市民下乡开展“吃、住、玩、购”等休闲活动。发布粤港澳大湾区“菜篮子”团体标准。团体标准“一个标准供湾区”是推动粤港澳大湾区“菜篮子”工程建设的重要内容之一，是“提升湾区市场一体化水平”“全面对接国际标准市场规则”“加强食用农产



品安全合作”等一系列目标的具体举措。

同时，还有广东东西部扶贫协作产品交易市场粤港澳大湾区“菜篮子”产品专区启用；广东东西部扶贫协作地区粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地新一轮认

定；广东名优农产品出口发车启动；广东省现代农业产业园电商平台启动。

今年，广州首次成为广东庆祝丰收节系列活动的主场，当晚广州市委市政府推出强农惠农富农十个大礼包，欲将农民丰收节打造成为农民第二个春节。

**(上接 02 版)**

习近平强调，中国特色社会主义是全面发展、全面进步的伟大事业，没有社会主义文化繁荣发展，就没有社会主义现代化。要坚定文化自信，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，继承革命文化，发展社会主义先进文化，不断铸就中华文化新辉煌，建设社会主义文化强国。统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，文化是重要内容；推动高质量发展，文化是重要支点；满足人民日益增长的美好生活需要，文化是重要因素；战胜前进道路上各种风险挑战，文化是重要力量源泉。要把文化建设放在全局工作的突出位置，坚持以社会主义核心价值观引领文化建设，加强社会主义精神文明建设，繁荣发展文化事业和文化产业，提高社会文明程度，发挥文化引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展的作用。推动理想信念教育常态化制度化，加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育，

加强爱国主义、集体主义、社会主义教育，引导人们坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，促进全体人民在思想上精神上紧紧团结在一起。

习近平指出，人民健康是社会文明进步的基础，是民族昌盛和国家富强的重要标志，也是广大人民群众的共同追求。要站在全局、着眼长远，聚焦面临的老难题和新挑战，拿出实招硬招，全面推进健康中国建设。要把人民健康放在优先发展战略地位，努力全方位全周期保障人民健康，加快建立完善制度体系，保障公共卫生安全，加快形成有利于健康的生活方式、生产方式、经济社会发展模式和治理模式，实现健康和经济社会良性协调发展。要坚定不移贯彻预防为主方针，坚持防治结合、联防联控、群防群控，建立稳定的公共卫生事业投入机制，加大疾病预防控制体系改革力度。要聚焦影响人民健康的重大疾病和主要问题，加快实施健康中国行动，深入开展爱国卫生运动，完善国民

健康促进政策，创新社会动员机制，健全健康教育制度，从源头上预防和控制重大疾病，实现从以治病为中心转向以健康为中心。要坚持基本医疗卫生事业的公益性，加快优质医疗资源扩容和区域均衡布局，让广大人民群众就近享有公平可及、系统连续的预防、治疗、康复、健康促进等健康服务。要大力弘扬伟大抗疫精神，认真总结疫情防控中经过实践检验的经验和模式，用制度形式予以固化。要加强国际交流合作，完善我国参与国际重特大突发公共卫生事件应对工作机制，履行国际义务，发挥全球抗疫物资最大供应国作用，推动构建人类卫生健康共同体。

习近平强调，体育是提高人民健康水平的重要途径，是满足人民群众对美好生活向往、促进人的全面发展的重要手段。“十四五”时期，要科学研判体育发展面临的新形势，坚持问题导向，聚焦重点领域和关键环节，深化改革创新，不断开创体育事业发展新局面。要紧紧围绕

截至今年8月  
广东预付医疗机构  
新冠肺炎疫情费用22亿

**新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤医保报道** 9月22日下午，广东省医疗保障重点工作推进会在中山市召开。会议透露，截至8月底，全省共预付医疗机构新冠肺炎疫情费用22.32亿元；截至9月20日，全省医保电子凭证激活2900多万张，实现1.7万家两定医药机构线下扫码支付，累计支付金额约为4.85亿元，在全国遥遥领先。

截至8月底，全省基本医疗保险参保人数1.08亿人，医保基金总体运行平稳，保障水平稳中有升。在支持疫情防控工作大局方面，出台特殊医保政策，确诊和疑似参保患者医疗费用医保基金报销比例达90%，有效节约了财政资金，助力疫情防控大局。

通过组织开展药品、耗材监测和集中采购，核酸检测试剂在广东平均降幅81.84%，节约检测费用约6.64亿元。支持“互联网+”医保服务。落实医保降费政策，通过减征、降费、延缴“组合拳”为企业减负422亿元，全力支持复工复产。畅通医保服务“线上通道”，截至8月底，全省共预付医疗机构新冠肺炎疫情费用22.32亿元，为参保群众提供疫情相关医疗费用结算服务352.5万人次，结算总医疗费用4.77亿元，医保基金支付4.02亿元。

开展医保电子凭证推广应用工作，截至9月20日，全省医保电子凭证激活2900多万张，实现1.7万家两定医药机构线下扫码支付，累计支付数约为438.24万笔，累计支付金额约为4.85亿元，在全国遥遥领先。

**3名初中生上学途中走失  
公交车长助力寻家人**

近日，3名初中生结伴上学，途中因搭乘错公交车走失，幸得广州公交集团二汽溢通公司797线车长彭鉴湖及时发现她们并热心施以援手，最终将她们安全送回家人身边。**(励励)**

满足人民群众需求，构建更高水平的全民健身公共服务体系。要推动健康关口前移，建立体育和卫生健康等部门协同、全社会共同参与的运动促进健康新模式。要坚持健康第一的教育理念，加强学校体育工作，推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展。要推动体育产业高质量发展，不断满足体育消费需求。要加快推进体育改革创新步伐，为我国体育事业发展注入新的活力和动力。要创新竞技体育人才培养、选拔、激励保障机制和国家队管理体制。要坚决推进反兴奋剂斗争，强化拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌意识，坚决做到兴奋剂问题“零出现”、“零容忍”。要高质量筹办北京冬奥会、冬残奥会，实现办赛精彩、参赛出彩的目标。

丁薛祥、孙春兰、陈希、黄坤明、肖捷、何立峰出席座谈会。

中央党政军群有关部门负责同志，教育、文化、卫生、体育领域专家和代表等参加座谈会。